



## DR. SVÉD TAMÁS

### Főtitkárjelölt

aneszteziológus és intenzív  
terápiás szakorvos,  
pszichológus,  
pszichoterapeuta

Négy évvel ezelőtt, a MOK OE Titkári pozíció jelöltjeként ezt írtam bemutatkozásomban:

*"...tenni szeretnék azért, hogy legkésőbb mire az elsőszülöttem végez, ő már egy valóban jobb, beteg- és egészségügyi személyzet barátabb, működő egészségügyet örököljön tőlünk. Ezen küzdelem terepét és eszközét remélem megtalálni egy megújuló Magyar Orvosi Kamarában, az Újratervezés hozzám hasonlóan gondolkodó csoportjának aktív tagjaként. Hiszek abban, hogy ha meg tudjuk valósítani programunkat, a Magyar Orvos Kamara visszanyerheti régi fényét és az orvostársadalom bizalmát. Így pedig a nagyobb nyilvánosság előtt megjelenve felhívhatja a társadalom, és ezen keresztül a döntéshozók figyelmét az egészségügy problémáira, az orvosok és más egészségügyi dolgozók gondjaira. Az egészségügy mindenképpen nagy változások előtt áll. Mi azt szeretnénk elérni, hogy döntések, változások velünk és általunk történjenek, a MOK és az orvostársadalom tényezője, programadója, elősegítője és nem utolsósorban nyertese legyen ezen változásoknak. Ehhez kérünk bizalmat és segítséget!"*

Most visszatekintve az elmúlt négy évre, látok sikereket és győzelmeket, de kudarccokat és hibákat is.

Örökké büszke leszek arra, hogy szerepem volt a paraszolvencia kriminalizálásában. Elértünk egy Magyarországon mindmáig példátlan mértékű bérmelést - egyetlen más csoport vagy terület sem ért el az orvosokéhoz hasonló, még ha a szakdolgozóknál mi magunk is küzdöttünk érte. Ez hatalmas siker akkor is, ha a bértáblát ma talán már más hangsúlyokkal rajzolnánk fel, és akkor is, ha a bérek értékállóságáért még meg kell küzdenünk. Számos további tervünket, így a Kamara átalakításáról szólókat is keresztülhúzta a világjárvány. Ugyanakkor a COVID alatt az egészségügyi dolgozók küzdelmükkel, a MOK pedig a szakma és tudomány üzeneteit közvetítő józan hangjával, karakán kiállásával kivívták a társadalom figyelmét és megbecsülését. Így a MOK "a nagyobb nyilvánosság előtt megjelenve" a járvány alatt felhívhatta a figyelmet a járványkezelés visszasságaira, a védekezés fontosságára, a frontvonalon küzdők hősiességére és nehézségeire, a járványt követően pedig - jelentős részben az általam vitt "Realitás projekt" révén - az egészségügy valódi helyzetére és kijavítandó hibáira.

MIndeközben, ha dőcögve és sajátosan is, de végre megindult az egészségügy átalakítása, és mi valóban arra törekedtünk, hogy a "döntések, változások velünk és általunk történjenek." Valódi együttműködés és megegyezés helyett azonban először megkaptuk a szolgálati jogviszonyt, majd számos alkalommal hiábavalóan jeleztük az átalakítások veszélyeit és káros hatásait. Mindeközben nem kerestük a bajt és konfliktust, de nem is tértünk ki előle. A MOK követeléseiről és a nyomásgyakorlás megindításáról ez év tavaszán az OKGY döntött - igaz, egyetértésünkkel és irányításunkkal. A következmények ismertek: a kormány egy koncepciók eljárásban 24 óra alatt meghozott törvénnyel elvette MOK kötelező tagságát és az etikai ügyek intézésének jogát. Reakcióként 34000 orvos, a tagok jelentős többsége jelezte, hogy a MOK tagja kíván maradni.

Most ezzel a bizalommal élve és azt újabb négy évre kérve szeretnék egy régi-új csapatban nekifogni a korábban is vállalt feladatok befejezésének. Békére és együttműködésre törekszünk a MOK-on belül és kívül egyaránt - utóbbi elsősorban nem rajtunk múlik. Itt nem ígérhetek mást, csak az eddig is vallott értékek továbbvitelét.

# A HÍVATÁS ÖSSZEKÖT